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Bonsoir Mesdames et Messieurs, 

Je voudrai ici vous remercier pour votre présence et vous souhaiter la 
bienvenue. 

Je veux ici remercier tous les participants à cette cérémonie des Vœux 

qu’ils soient présents ou qu’ils ou qu’elles soient excusés car toutes et 
tous représentent nos institutions, nos collectivités, nos instances, pour 

tout dire notre cadre de vie quotidien administratif, politique, et 
culturel. La santé, l’éducation et la sécurité font aussi partie de ce 

vaste environnement de tous les jours. 

 
Aussi je les en remercie pour leur présence physique ou non et pour 

les présents j’espère ne pas en oublier : 

Mesdames Messieurs les Parlementaires, 
Mesdames Messieurs les conseilleurs Régionaux, 

Madame, Monsieur les conseillers départementaux, 

Mesdames Messieurs les représentants de la MEL 
Mesdames et Messieurs les Maires des communes voisines 

Mesdames et Messieurs les adjoints et élus des communes voisines 

Mesdames et Messieurs les représentants de la gendarmerie, des 
services de secours, des services de santé et des services publics, 

Mesdames et Messieurs les représentants des établissements scolaires 

et des associations locales, 
Mesdames et Messieurs, habitants ou amis de notre commune chères 

marquilloises, et marquillois, 

 
 

Mes chers amis, 

C’est toujours avec un réel plaisir, après ces quelque temps 

d’incertitude sanitaires, même si ce satané virus pointe encore le bout 

de son nez, que je vous retrouve si nombreuses et si nombreux pour 

partager ensemble ce moment très particulier que sont les vœux du 

maire et de la municipalité. Laissons les mauvais souvenirs derrière 

nous et regardons l’avenir. 

C’est donc avec beaucoup de bonheur que je vous présente en mon 

nom, au nom de toute la municipalité, de mes collègues, des équipes 
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communales toutes fonctions confondues, des membres du CCAS mes 

meilleurs Vœux pour cette année 2024 qui débute. 

Pour la petite histoire les Vœux du Maire et de la Municipalité de 

Marquillies se déroulent toujours le premier samedi du mois de 

janvier. C’est un peu comme notre ducasse qui a toujours lieu de 2ème 

dimanche de septembre. 

Ici à Marquillies on aime commémorer les cérémonies et autres 

manifestations locales à dates fixes dans la mesure du possible : cela 

permet aux habitants et autres amoureux de notre commune de s’y 

retrouver. 

Aussi que tous nos vœux de bonheur, de joie, de réussite tant familiale 

que professionnelle vous accompagne. 

Bonne année 2024 à toutes et tous ! 

Lors de ces vœux, et certains l’auront sans doute remarqué, j’aime 

beaucoup faire un parallèle entre la situation mondiale et la situation 

de notre village. 

L’état du monde d’un côté, les évènements de Marquillies de l’autre il 

faut avouer que le pas à franchir est immense. Mais avant de le faire il 

faut opérer parfois quelques petits pas entre l’Europe, la France, les 

régions, les départements, l’intercommunalité et enfin les communes. 

Que s’est-il passé en 2023 sur le plan mondial ? 

Il faut se l’avouer ce n’est pas la folle gaité ! 

Entre les guerres entre pays voisins, les guerres à venir, car certains 

pays y sont déjà prêts ou les préparent, le temps de la paix reste bien 

compromis. 

Et tous ces faits, toutes ces incertitudes, ne font qu’attiser nos craintes 

quant à un avenir mondial meilleur. 
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Et cela se répercute sur notre vie quotidienne : hausse des coûts lors 

du passage en caisse en effectuant nos courses, hausse du coût du 

carburant pour nos déplacements quotidiens même si celui-ci s’est un 

peu ralenti ces derniers jours. 

Ces incertitudes provoquent des réactions financières bien 

compréhensibles mais toujours aussi difficilement acceptées : hausse 

des loyers, des biens immobiliers, des biens fonciers qui au final 

handicapent l’accession au logement et ce n’est pas Marquillies qui 

échappera à cette vague de fond. 

Nous sommes sollicités chaque semaine par des demandes de 

logements légitimes certes mais auxquelles nous ne pouvons répondre 

faute d’offres de foncier bâti ou non. Ce n’est pas notre accession aux 

communes gardiennes de l’eau qui facilitera les choses même si nous 

ne sommes pas impacté comme peuvent l’être certaines des 

communes voisines de la nôtre. Il faut savoir que l’objectif de la MEL 

pour les quatre années à venir, soit jusqu’en 2028, est ambitieux : 

43 400 logements neufs et 57 000 rénovés. Sacré challenge ! 

Au-delà de ces problèmes de logement viennent s’ajouter les 

problèmes climatiques, 

Qui n’entend pas parler des problèmes d’inondations du Pas de Calais 

et de la région Flandre intérieure de notre région.  

Depuis le dimanche 5 novembre, les départements du Pas-de-Calais et 

du Nord ont été affectés par de fortes précipitations qui ont entraîné 

d’importants épisodes de crues des cours d’eaux et l’inondation de 

plusieurs communes. Ces intempéries ont causé de nombreux 

dommages aux particuliers, aux professionnels et aux collectivités. 

Marquillies qui traditionnellement subit des inondations lors de ces 

épisodes pluviométriques a été cette fois épargné par ces épisodes de 
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pluie même si des portions de chemin, de champs, de pâtures ont été 

rendus difficilement praticables. 

En général ce sont les quartiers du Moisnil et de la gare qui subissent 

des inondations mais cette année nous avons été quasiment épargnés. 

Certes le niveau de la Libaude a été et est toujours particulièrement 

haut mais les travaux d’entretien de ce cours d’eau effectués tout au 

long de l’année ont amenés de bons résultats. 

Il est vrai que l’entrepôt de la zone Illies Salomé ne facilitera pas la 

tâches des techniciens en charge de la surveillance de ce cours d’eau 

mais les actions entreprises par la MEL devraient porter leurs fruits 

dans les années à venir. 

Les aménagements de La Libaude sont d’ores et déjà connus et seront 

mis en place rapidement ce sont : 

 - l’aménagement du lit mineur de la Libaude et des ouvrages le long 

de la rue de la Ferme des Mottes à Marquillies 

-    le redimensionnement de l’ouvrage SNCF, gare de Marquillies 

-    le redimensionnement de l’ouvrage de la rue de la place du château 

sur le Filet Mortreux à Marquillies 

-     le redimensionnement des ouvrages de traversée de la voirie à 

Marquillies sur la Rigole Saint Martin 

-     Réouverture de la Rigole Royale à Marquillies en provenance de 

Billy Berclau 

Bref de gros travaux qui représenteront 2 700 000 euros pris en charge 

par la MEL sur un linéaire de 3 620 mètres principalement sur notre 

commune. 

En plus de ces travaux viendront s’ajouter 6 programmes de lutte 

contre les inondations, ce que l’on nomme programme GEMAPI je 

traduis « gestion des eaux et des milieux aquatiques et de la 
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prévention des inondations »  pour un coût total de 2 345 000 euros 

HT. 

Ce sont 5 ilots bâtis qui seront ainsi soustraits aux inondations, 

parking et équipements ferroviaires de la gare de Marquillies. 

Un programme conséquent, près de 5 millions d’euros, donc pour 

préserver les zones à risque de la commune. 

Si les inondations, qui sont des phénomènes naturels saisonniers, il en 

est d’autres qui nous tombent sur la tête sans crier gare je veux ici 

parler par exemple de l’ENT ce qui veut dire Espace Numérique de 

Travail pour l’enseignement et qui nous concerne donc au travers de 

notre école Jacques Prévert. 

Cet ENT est, pour faire simple, un programme informatique dédié aux 

enseignants et aux parents d’élèves pour suivre la scolarité des 

enfants, il en fait certes un peu plus mais je ne vais pas vous noyer 

dans les détails. 

Ce qu’il faut retenir c’est que ce programme à l’origine supporté par la 

Région, au travers de subventions européennes, qui s’est retirée, a 

demandé aux EPCI, pour nous la MEL d’assurer le financement qui 

elle-même n’ayant pas les compétences de l’éducation reporte le 

financement sur les communes. Nous voici donc avec une dépense  

non budgétée a financer. 

Ce programme dont se servent les enseignants et les parents ici à 

Marquillies ne sera plus utilisable à partir du 1 er janvier 2024 ! On ne 

nous laisse guère le choix ! 

Voilà comment, comme je vous le disais en introduction, les 

communes et ses habitants subissent la vaste mouvance des politiques 

extérieures. 

Je tenais beaucoup à vous montrer que nos actions ne dépendaient pas 

que de nous : nous sommes intégrés aux vagues économiques quelles 
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soient mondiales, européenne, nationales et qui nous obligent à nous 

adapter face à des situations que nous ne maitrisons pas vraiment. 

Au-delà de ces situations subies il y a d’autres que nous pouvons 

régler dans la mesure de nos finances bien entendu. 

Il y a la réalisation de menus travaux , menus mais indispensables, 

comme le remplacement de menuiseries veillissantes, de travaux de 

peinture, de pose de clôture autour du jardin de la mairie (plus de 25 

000 euros quand même!), de remplacement de matériels, de 

réparations de véhicules, mise en place d’un parcours de santé, … de 

petits travaux certes mais qui au final ont un coût non négligeable 

Dans la liste des travaux d’envergure je citerai les travaux de finition 

de la mairie qui a été inaugurée en grande pompe le 26 février en 

présence du Président du sénat Gérard Larcher entouré de la quasi 

totalité des sénateurs du département. De nombreux membres 

politiques nationaux, régionaux, départementaux, communaux avaient 

également fait le déplacement. Grand moment à la fois très solennel et 

emprunt de simplicité. Cette inauguration restera longtemps dans les 

mémoires tant les invités prestigieux étaient venus nombreux. Nous y 

avons retrouvé nos amis de Besson venus en grande délégation pas 

moins de 17 personnes avaient fait le déplacement de l’Allier. Très 

beaux et chaleureux souvenirs.  

C’est donc dans une très belle mairie que l’ensemble du personnel 

administratif peut recevoir le public qui ne manque pas de relever 

l’aspect pratique et convivial de l’accueil. La fresque de l’ancien 

presbytère devrait cette année venir décorer l’entrée de notre mairie. 

Dans les cartons nous avons toujours le grand projet d’aménagement 

du pôle scolaire associé au pôle culturel : la bibliothèque, au pôle 

sportif : réaménagement de l’accès du stade, au pôle associatif et 

festif : facilité d’accès à la salle communale. 
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Le projet étant complexe et après de nombreuses réunions avec le 

service d’ingénierie du département nous avons lancé la consultation 

de l’AMO (assistance à maitrise d’ouvrage) qui aura pour mission 

d'aider le maitre d’ouvrage  (nous même en l’occurence) à définir, 

piloter et exploiter le projet d’un point de vue architectural. Nous 

avons reçu la visite d’une dizaine de candidats. 

C’est un gros projet qui nécessitera du temps pour en voir la 

finalisation. 

Autre grand projet qui devrait avancer plus vite : la réhabilitation du 

garage Fénart. C’est un projet qui a donné lieu a beaucoup de réunions 

puisque ses contours donnaient lieu à de nombreuses discussions tant 

les destinations possibles de ce bâtiment suscitaient des commentaires. 

Je vous avais annoncé l’installation d’un mini magasin totalement 

automatique nommé « Boxy » mais les promoteurs de ce projet l’ont 

abandonnés préférant se focaliser sur la région parisienne pour des 

raisons financières. 

L’année 2024 sera l’année des économies d’énergie. En effet la crise 

énergétique nous oblige à revoir à l’économie nos consommations 

énergétiques 

Nous avons cette année quasiment terminé le passage de l’éclairage 

public en LED, 360 points lumineux quand même, ce qui devrait nous 

assurer une baisse de la consommation de plus de 40 % tout en 

bénéficiant de subventions de la MEL pour une valeur globale 

d’environ 45 000 € et l’octroi de Certificat d’économie d’énergie à 

hauteur de 11 000 euros environ. 

Toujours au niveau économie nous avons aussi mis l’accent sur la 

récupération de l’eau de pluie qui nous permettra de substantielles 

économies d’eau puisqu’elle nous servira à alimenter les toilettes de la 
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mairie, le cimetière et l’arrosage des parterres et massifs floraux de la 

commune. 

L’année 2024 sera aussi l’année des audits des bâtiments communaux. 

En effet l’âge de nos bâtiments nous oblige à les auditer pour anticiper 

les travaux qui seront à effectuer dans les années à venir. 

Audits thermiques pour abaisser les consommations de gaz et 

d’électricité qui vont peser lourd dans nos finances si nous n’y 

prenons pas garde. 

Audits de sécurités pour quelques bâtiments notamment l’église qui 

sera bientôt centenaire. 

Après bien des péripéties notre monument aux morts devrait retrouver 

la place qui lui avait été attribuée lors des travaux de la place Léon 

Bocquet. Il a été en effet très compliqué de trouver une entreprise 

voulant bien exécuter les calculs de la fondation et la réalisation de 

cette dernière. Mais les travaux devraient débuter en ce tout début 

d’année. 

Et c’est, d‘une manière générale, un parcours du combattant pour 

trouver des entreprises sérieuses pour ce que je qualifierai de petites 

réalisations voire parfois de plus grands chantiers. 

Dans un autre registre cette cérémonie des vœux est aussi l’occasion 

de présenter nos remerciements à toutes celles et à tous ceux qui 

contribuent quotidiennement à la bonne marche de notre communauté. 

Celles et ceux qui y contribuent sont nombreuses et nombreux. 

Il y a tout d’abord l’école, notre école Jacques Prévert, et son 

personnel enseignant qui contribue à la formation de nos jeunes 

enfants. 

Les effectifs sont relativement stables puisque 168 élèves fréquentent 

notre école des plus petites classes les TPS donc jusqu’au CM2 juste 
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avant l’entrée en 6 ème.  Au-delà de l’aspect scolaire il y les 

intervenants extérieurs, les spectacles, les voyages, le sport avec 

notamment des sorties à la piscine des Weppes, les interventions de la 

gendarmerie qui participent à l’épanouissement de nos chers petits. 

Nous avons également la chance de disposer au sein de notre 

commune de deux établissements remarquables qui participent l’un au 

bien-être de nos anciens je veux parler ici de l’EHPAD Sainte 

Geneviève qui en plus d’accueillir des personnes agées prend en 

charge des personnes atteintes d’Alzheimer et au travers de son 

accueil de jour propose une solution pour les aidants et les familles 

des personnes âgées atteintes de la maladie d’Alzheimer ou de 

troubles apparentés. Une opportunité pour les personnes dépendantes 

de pouvoir rester vivre à leur domicile. Cet établissement emploie 80 

personnes environ qui participent au bien-être de nos ainés. 

L’autre structure remarquable est le foyer de vie le Rivage des 

Papillons Blancs qui accueillent des personnes adultes dont le 

handicap ne permet pas ou plus d’exercer une activité professionnelle, 

y compris en milieu protégé, mais qui bénéficient cependant d’une 

autonomie suffisante pour se livrer à des occupations quotidiennes. 

Par exemple les résidents participent, quand cela est possible, à 

l’Opération Nettoyons la nature organisée par la mairie au printemps. 

Une structure importante aussi pour nos jeunes c’est l’UFCV à qui 

nous confions la lourde tâche de les occuper durant les vacances 

scolaires ainsi que durant les mercredis récréatifs qui répondent à une 

demande des parents qui travaillent. L’encadrement de nos jeunes est 

ainsi assuré par une jeune équipe disposant des qualifications requises 

notamment le BAFA. Equipe dirigée il faut le souligner par une 

directrice passionnée par son travail. 

Les tous petits ne sont pas oubliés avec la présence d’une organisation 

dédiée aux assistantes maternelles le Relais Petite Enfance ou RPE ce 
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que nous appelions le RAM Wepp’Iti. Des réunions quasi- 

hebdomadaire permettent les échangent entre assistantes maternelles 

et la structure RPE. 

Il y a bien sûr le personnel communal à ce jour au nombre de 16 qui se 

répartissent les travaux techniques, périscolaires et administratifs. 

 Le service technique assure les travaux d’entretien général, les 

travaux d’espaces verts, d’embellissement de notre village (décoration 

de Noël entre autres) la mise en place et l’installation et protection des 

manifestations : préparation de salles, tonte du terrain de foot, du 

cimetière, préparation des fêtes et manifestations et autres activités 

festives : ce sont nos agents techniques que nous remercions. 

Il y a également tout le personnel périscolaire : ce sont principalement 

les dames qui s’occupent de l’entretien des classes de l’école, de la 

garderie du matin et du soir, de la bonne tenue de la cantine où une 

très grande partie des élèves, ils sont parfois plus de 130 pour un 

effectif de 168 élèves à fréquenter la restauration salle Mandela. Là 

aussi nous remercions toutes ces personnes dont la présence en terme 

d’amplitude horaire est énorme de 7h du matin à 20h le soir. 

Enfin il y a le personnel administratif qui gère l’état civil, l’urbanisme, 

le personnel, la facturation de tous les services, le paiement des 

dépenses de fonctionnement et d’investissement. Occasion ici de les 

remercier également. 

Au-delà du personnel communal il y a bien entendu les élus qui 

arbitrent le bon fonctionnement de la commune au travers de réunions 

de groupe, de commissions, de conseils communaux. Merci aussi à 

tous mes collègues. 

Mais la commune ne peut tout faire et une place importante est laissée 

aux associations permettant ainsi aux habitants de participer 

activement à la dynamique de notre petite cité. 
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Malheureusement cette année a vu quelques associations perdre leurs 

principaux cadres bénévoles. 

Ainsi l’Harmonie a perdu son chef et directeur musical je veux ici 

parler de M. Armand Snykerque à la tête de cette belle assemblée de 

musiciens depuis des dizaines d’années. 

Les membres de Marquillies en Fête ont également perdu leur 

Président M. Christian Damiens à la suite d’une longue maladie. 

Le club de foot a aussi perdu momentanément son Président M. 

Grégory Thibault touché par un accident cérébral. 

Année noire pour ces différents clubs qui ont dû rebondir afin 

d’assurer la continuité de leurs activités. 

De nouvelles têtes sont ainsi apparues qui poursuivront avec beaucoup 

d’énergie l’oeuvre de leurs prédécesseurs. 

Malgré tous ces déboires les manifestations prévues par tous ces 

bénévoles ont été assurées. Concerts, lotos, matchs, marché de Noël 

ont pu avoir lieu. 

Saluons ici la mémoire de ceux qui nous ont quittés et saluons le 

courage de ceux qui ont pris la relève car croyez-moi ce n’est pas 

tâche facile que de prendre en charge une association. Les bénévoles 

sont une espèce rare qu’ils convient de respecter et de saluer. 

Les autres associations ont continué leur bonhomme de chemin et 

nous ont gratifié tout le long de l’année de spectacles, d’animations de 

tout genre,  de visites guidées, mettant en valeur la qualité de leur 

savoir-faire. 

Ainsi défilé de mode, expositions, rencontres caritatives, rencontres 

sportives, braderies, théâtre, galas, concerts, repas dansants, voyages 

ont émaillés nos week-ends pour le plus grand plaisir de nos habitants, 

de nos voisins des Weppes et bien au-delà. 
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J’aimerai ici souligner la belle saison sportive de nos jeunes 

footballeurs les U11 qui ont remportés le Championnat de cette 

catégorie. Nous aurons l’occasion tout à l’heure d’y revenir. 

Soulignons aussi le beau parcours des séniors en Coupe de France qui 

a su défier des équipes positionnées pourtant quelques divisions au-

dessus d’elle. N’oublions pas les vétérans qui eux aussi ont réalisé une 

belle saison. 

Comme vous avez pu le découvrir ou le redécouvrir la vie d’une 

commune, même modeste, est énorme et revêt nombre de 

compétences qu’il faut utiliser et répartir de la meilleure des façons. 

 C’est ce à quoi, vous l’avez compris, nous nous attachons chaque jour 

et que nous poursuivrons en 2024 avec toute l’équipe municipale. 

Et n’oublions que 2024 sera une année chargée en évènements : les JO 

et paralympique de Paris, les élections européennes, les élections 

américaines, les élections en Russie, la Coupe d’Afrique des Nations, 

réouverture de Notre dame de Paris, le 80 ème Anniversaire du 

débarquement de Normandie, le Championnat d’Europe de Football 

en Allemagne et bien d’autres choses. Ce sera difficile de s’ennuyer en 

2024 puisque la région bénéficiera également des Jeux Olympiques 

Voilà je terminerai ce discours en vous renouvelant, avec toute 

l’équipe communale, nos meilleurs Vœux pour cette nouvelle année et 

que Vive 2024 ! 

Je vous remercie. 

 

 

 

 

 
 


